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M O Ç Ã O Nº. 67

SESSÃO ORDINÁRIA DE 6/5/2024     

EXCELENTÍSSIMO SENHOR PRESIDENTE DA CÂMARA MUNICIPAL:

Rodrigo Cesar Fim nasceu em Botucatu e desde a adolescência 
mesmo sem conhecer a capoeira, já fazia alguns movimentos na areia do 
campinho em frente à casa em que morava, na Vila Jardim.

Nessa mesma época, um amigo da família o viu e o convidou para 
fazer algumas aulas experimentais de capoeira, de forma gratuita. Rodrigo se 
encantou pela arte, que até aquele momento era desconhecida para ele, mas 
daí em diante, devido a questões financeiras, começou a pensar em maneiras 
para iniciar os treinos. 

Ao procurar saber mais sobre a capoeira, descobriu uma academia 
localizada no Conjunto Habitacional “Clemente Jorge Roncari” (Cohab V), que 
oferecia aulas gratuitas com o professor Rodrigo, conhecido por Queixinho.

Assim, começou a se destacar nos primeiros treinos e foi convidado 
a ajudar o professor, que lhe presenteou com seu primeiro berimbau. Porém, 
infelizmente, após alguns meses as aulas cessaram e Rodrigo não tinha mais 
local para treinar.

Desse modo, em 1999, quando integrava o Grupo Brasil Capoeira, 
com o Mestre Joel Soares (Galo de Briga), conquistou a primeira graduação 
(Corda), após um ano de treino. 

Após algum tempo, Mestre Joel voltou para sua cidade, mas deixou 
alguns formados que passaram a dar aulas e Rodrigo passou a treinar com 
eles e, mesmo se dedicando ao trabalho, não abandonou a capoeira.

Após seu casamento e o nascimento dos dois filhos, Rodrigo parou 
com os treinos para se dedicar a família e, infelizmente, depois de um acidente 
em que lesionou a coluna, permaneceu afastado da capoeira por 10 anos.

Porém, assim que alcançou a recuperação, o esporte voltou a entrar 
em sua vida ao ser convidado pela líder comunitária do Projeto Social e 
Esportivo do Conjunto Habitacional “Amando de Barros Sobrinho” (“Predinhos 
da CDHU”), Aline Jovêncio de Moraes, para dar aulas de capoeira.

Desde então, se dedica ao projeto há 4 anos, tendo 40 alunos e 
deles 13 são graduados.  

É dever do Poder Legislativo enaltecer pessoas que se destacam na 
promoção de ações de grande relevância, razão pela qual, APRESENTAMOS 
à Mesa, depois das considerações do Plenário, MOÇÃO DE APLAUSOS para 
RODRIGO CESAR FIM, pela sua trajetória na capoeira e pelo trabalho 
realizado juntamente às crianças do Projeto Social e Esportivo do Conjunto 
Habitacional “Amando de Barros Sobrinho”, ensinando sobre o esporte e 
contribuindo sobremaneira no desenvolvimento social.

Plenário “Ver. Laurindo Ezidoro Jaqueta”, 6 de maio de 2024.

Vereador Autor SARGENTO LAUDO
LGS                                                                                             PSD
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CÂMARA MUNICIPAL DE BOTUCATU

Câmara Municipal de Botucatu, 6 de maio de 2024

Assinaturas Digitais

O documento acima foi proposto para assinatura digital na Câmara Municipal de Botucatu. Para verificar as assinaturas, 
clique no link: https://camarabotucatu.sp.gov.br/consulta/documentos/autenticar?chave=5D5GMDG67XUSKGS0, ou 
vá até o site https://camarabotucatu.sp.gov.br/consulta/documentos/autenticar  e utilize o código abaixo para verificar 
se este documento é válido:

Código para verificação: 5D5G-MDG6-7XUS-KGS0
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